
sodni svetnik v St. Lenartu in naj s« temu vpošftlja- j 
jO znesku ali pa osebno izročijo. Cas hiti — zato hi  \ 
iro pomagajte. 

Brezno ob Dravi Naša kmetijska podružnica, s 
katero smo ustanovili meseca marca t. L, dobro na
preduje. Dne 22. avgusta je imela v župnišču občni 
zbor, katerega so se udje udeležili v polnem številu. 
O delovanju podružnice poroča tajnik Volčič. Za de
legata smo izvolili načelnika g. gerenta Časa. Ured , 
nik Zebot iz Maribora je govoril obširno o naših go
spodarskih ciljih'in načrtih. Po govoru se je razvila 
zanimiva razprava o naših gospodarskih načelih, ka
iere so se udeleževaU večinoma vsi zborovalci. 

Remšnik na Radiu. Zakonsko zvezo za življe ; 
nje sta dne 9. t. m. sklenila g. Rajko Grogl, knjigo j 
vodja in organist, voditelj krščanskega in narodnega 
pokreta tukaj, in gdč. Justina Koležnik iz ugledne , l 
vrlo narodne in verno pobožne družine p. d. Goleno . 
vega mlinarja. Bilo Vama srečno in narodu v pridi, f 

Ptuj. V nedeljo dne 8, avgusta je zborovala za l 
druga kovačev v Ptuju. Predsedoval je znani vse  \ 
nemški hujskač mehanik Spružina. Na zborovanju so i 
Lklenili tako visoke cene, da kmet nebo več mogel da ; 
ii kovati, ker mu kmetija toliko ne nese. Po njihovem \ 
.sklepu, bo kovač, če bo količkaj marljiv, zaslužil f 
unevno 600 do 800 kron. Kovači, ki so obenem tudi i 
i osestniki so sami izrazili, da tega kmetu ni mogo \ 
če plačati. Zahtevalo se je, da se morajo strogo dr  j 
žab: predpisanih cen. Ako bi kdo ceneje računil, bo 
kaznovan. Kmetje glejte, kako so dela z vami! Pr i  1 
šel bo čas, ko bomo tudi mi krnet;© narekovali cene < 
kakor bomo hoteli. To pa le tedaj,, če se bomo vsi or j 
ganizirali v močni Kmetski zvozil Svarimo pa odlo j 
eno, naj se vsak poprej pogodi s kovači, kakor da de 1 
lati, da se izogne oderuštvu. \ 

Ormož. O priliki orlovskega tabora, ko so bili \ 
naši Orli, članice Dekliške zveze in pristaši Kmetske 
rveze z zastavo na poti proti kolodvoru, so šolski o , 
troci pod vodstvom mladega učitelja opsovali tabors ; 
ko udeležnike s: čuki. burklje in čukinje. Mi dobro 
znamo, odkod ta vzgoja. 

Ormož. Tatvina v občinski hiši. Tukajšnja ob
čina, oziroma komisija za znižanje cen je zaplenila ; 
raznim trgovcem večjo množino blaga, sladkorja, I 
žrebljev, podplatov, usnja, vozne maže itd. Zaplenje ; 
no blago se je uradno shranilo v občinski hiši. Pa , 
niti tukaj ni bilo na varnem. Zginjalo je iz zaprte so ; 
be kos za kosom, kakor tudi cele kože usnja, podpla • 
ti, vozna maža, žreblji in drugo. Do sedaj dognana \ 
škoda znaša nad 20.000 K. .Okrajno glavarstvo je od
redilo, da se blago, zaplenjeno nekemu trgovcu, raz | 
deli in razproda med uboge ljudi, občina pa je bla
go, kolikor ga je še preostalo, prodala za gotovi zne; 
sek trgovcu, kateremu je bilo poprej zaplenjeno. O ! 
rožništvo je zaprlo občinskega redarja Košajnča, pri 
Katerem se je našla večja množina sladkorja (seveda f 
ubogi ljudje ga niso dobili), žrebljev, vozne maže itd. [■ 
Nikdo noče verjeti, da je Košajnč glavni krivec, kajti ;' 
riba prične smrdeti pri glavi. Preiskava bo dognala, \ 
kdo je bil glavni tat na občini. Gerent dr. Lašič je , 
vočigled vsega tega in posebno zaradi njegovega sla * 
bega zdravja odložil gerentstvo Kako se je v občini j 
v ostalem gospodarilo, si lahko vsakdo misli, pa en [ 
krat je vsega konecl tudi smrdljivega občinskega go \ 
spodarstva. 

Sv, Bollenk pri Središču. Zadnja »Murska j 
straža je pisala: Kdor je imel srečo, vozjiti se po o j 
krajni cesti Kog—Sv. Bollenk—Središče, ne bo tako 
kmalu zgubil iz spomina ne Sv. Bolienka. ki ima ta
ko ljubeznjive ceste, ne okrajnega zastopa v Ormožu, \ 
ki za nje tako vestno skrbi. Odkar je ta okrajna ce j 
sta zgrajena, ni bi(la posipana s prodcem, kvišku 
štrli samo kamenje, ker je voda poplavila ves prodec \ 
in prst. Lahko si mislimo, kakšna je vožnja po tem i 
kamenju! Zanemarjenja je kriv okrajni zastop, ki j 
pač ne pozabi pobirati doklad, za ceste pa ne stori | 
ničesar. Upamo, da bo sedanji sosvet popravil napa j 
ke prejšnjega komisarja in zboljšal okrajne ceste, ki t 
delajo sramoto vsemu okraju. — Samostojneži, ki so f 
hoteli delati samostojno zgago pri podružnici Slov . I 

i kmetijske družbe Vuzmetfinci, so dobib od osrednjega i 
vodstva poziv, naj se sporazumejo s starim odborom, | 
Strankarsko slamorezstvo, ki so ga hoteh" zanesti v { 

i naše gospodarsko delo, je pogorelo. 
Velika Nedelja. 31. julija je preminul lončar. ' 

' m posestnik Ivan Rajšp. Bil je zvest naročnik naših | 
; listov. Blagemu pokojniku svetila večna luč. Zalujo i-

či rodbini naše sožalje. \ 
Rajhenburg ob Savi. V neizbrisnem, prijetnem ] 

spominu ostane vsakemu Rajhenburžanu 4. julij. Ta \ 
krat se je namreč vršila nad vse sijajna orlovska :• 
prireditev, katero se je udeležilo okoli 10.000 ljudi. i 
Toda vsem ljudem ta prireditev ni bila po volji. Ti j 
so imeli neprenehoma sestanke in pogovore, na kate j 
rib so premišljevali, kako bi se jim posrečilo popol  < 
noma uničiti utis, ki ga Je napravil orlovski tabor. ! 
In čujte, pametno so jo pogruntali naši rajhenburški \ 
kulturonosci. Napravili so dne 15. avgusta v RajhenS 
burgu sokolski zlet, na katerega so povabili celo Po) 
savje in Obsavje. A ker so ti gospodje rajhenburško [ 
ga, po vsej Jugoslaviji »najbolj znanega" in baje za j 
Jugoslavijo »najbolj zaslužnega" sokolskega odseka \ 
na orlovskem taboru 4. julija videli okoli tisoč gostov ! 
iz Zagreba, poskusili so tudi oni svojo srečo in so ■ 
zasnubili Zagrebčane. Toda, kakor povsod, imeli so 
tudi tukaj smolo. Namesto posebnega vlaka, ki naj bi j 
pripeljal na njihovo slavnost 1500 Zagrebčanov, vsaj S 
kakor so so poprej bahali in širokoustili, morali so ' 
naši skromni Sokoli biti zadovoljni z neznatnim šte
vilom zagrebških Sokolov in drugih gostov, bilo jih f 
je vseh skupaj približno za tri železniške vozovo. Ve
liko je bilo Rokncaaih in povabljenih, a le malo se 

jia je odzvalo »abilu veleomnega, dali do Beigrada, 
dobroznanega staroste rajhenburškega Sokola, Ko je 
štel in pregledoval svoje redke in maloštevilne vrstef 
nagnbančilo se je ajegovo čelo ia Ze na obrazu se m« 
je bral srd in sovraštvo do orlovske organizacije vet 
do duhovščine. Čakal je komaj prilike, da bi dal du
ška svojemu cerkvisovražnemu mišljenju. In ta prili
ka je po njegovem mišljenju prišla zvečer. Vinjeni 
rajhenburški iantje, ki niso nikdar bili in ne bode 
Orli, ki z orlovsko organizacijo sploh niso v nobeni 
7 vezi, so pretepli enega Sokola in dva od njihovega 
naraščaja, ki jih je najbrž izzival, ko so šli pijani 
domov. In Sokoli so precej zagnali hrup: »Čuki m 
nabili naš naraščaj! Dol s čuki! Dol s čokoladarjili 
Dol s iarji in njihovimi podrepniki! itd.! Kakor po» 
zblaznel je kričal starosta rajhenburškega Sokolaa 
,.Prokleta čokolada! Dol s iarji! Danes sem še kato
ličan, jutri ne več l" itd. Kakor blazni drveli so So* 
kob: proti kaplaniji, kjer imajo Orli svojo telovadni
co. Mislih so, da bodo tukaj dobili rajhenburške Or
le, a naši vrli mladeničiOrli so že ob 6. uri zveceis 
šh" na svoje domove, ravno tako, kakor da bi naprei 
slutili in vedeli, kaj nameravajo kulturonosni SokoM 
proti njim. Tukaj pred kaplanijo so tubli in vpili ka
kor divje zverine: »Dol s iarji! Dol s čuki! Danes 
:nora biti cerkev, farovž in kaplanija narobe!* —« 
Na ta način so torej uničevali Sokolijunaki utis or 
lovskega tabora. Več zanimivosti boste zvedeli v, prit 
hodnji številki. 

Olimje pri Podčetrtku. Kakor drugje, tako s« 
B spremenilo tudi v naši vasici po preobratu, Vsled 
; reobrata je zasedel županski stolček mož po pokli
cu premožen posestnik, popolnoma »samostojnega'* 
mišljenja. Pri njem so se prirejali shodi starih libe
ralcev, ki so se sčasoma prelevili v samostojne kme
ie, in njegova duševna hrana je bil »Kmetijski list"1 

Cez malo časa pa se mu stolček prevrne in onNse u
;sede na tla. Od onega časa je ves besen na klerikal
ce, češ, da so mu bili oni krivi propada. On in ne 
kaj drugih mož bi klerikalce najrajši iz kože dejali* 
Ta skupina si na vso moč prizadeva, kako bi dobili 
rim več pristašev k tej puhli strančici, da bi potem 
zmagali pri bodočih volitvah. A njih uspeh je malen* 
kosten. — Spomladi je bil naročil bivši župan odi 
.Ekonoma" nekaj stotov koruze, katero je dobil pe 
dolgem pričakovanju, toda kislo grozdje, bila je ve« 
plesnjiva, da, skoro rastoča. — Žetev je bila pri na» 
precej obilna. V okolici kakor tudi pri nas je toča 
; ovzročila mnogo škode. Vsled dolgotrajne suše je 

; vsa rast zaostala. Pred kratkim smo še le dobili dol
1 go pričakovani in prepotrebni dež. Vse zelenje s© Je 

zdaj iznova oživilo. 
Pilštanj. V zadnji številki je prinesel »Kmetij

ski list" podli lažidopis, tičoč se požara, kateri je na
stal dne 7. avgusta. Resnici na ljubo poročamo, da 

r nI zgorel cel grič, temveč par kvadratnih metrov po
> vršine porašene z resjem. Škode ni bilo prav nobene, 

tako je tudi Zagrejšekov mlin zraven drugih šestih' 
j poslopij ostal popolnoma nepoškodovan. Gg. orožniki 

tudi niso imeli pri požaru nikakega opravila. Mla
■ (ienki Tereziji Pere in Roža Beline pa nista naprav

liali kresa iz verskoblaznege tercijalaitva, temveč kot 
! inal dokaz visokega spoštovanja, katerega gojijo, nele 
I samo oni dve, temveč cela iara, "do našega res vsega 

spoštovanja vrednega župnika. Dopisnika Martina 
Kandorfer, kojega življenje je popolnoma odvisno od 

! milosti dobrih ljudi, si dovolim opozoriti, naj pazi, da 
in »Kmetijski list" za take Iažidopise ne bo pojedel 

škornjev, kakor je nekdaj storil rajni »Stajere". 

Sv. Peter pri Mariboru, Celemu svetu damo na 
znanje, da rodi tudi pri nas čitanje »Mariborskega 
delavca", »Ljudskega glasa", »Napreja", »Kmetijske
ga lista" in sorodnih listov izborne sadove, ki so do
zoreli v nedeljo dne 15. avgusta v dveh pobojih, ozi
roma ubojih. Živijo, le tako naprej! Kmalu bo vse 
rdeče, ko bo vse v ljudski krvi. In gospodje od raz
nih socialističnih strank si bodo kmalu lahko umi 
vali roke v človeški krvi, po Meri jih tako žeja. 

Sv. Peter pri Mariboru. Gospodom »generalom" 
od Samostojne bi priporočali, da, kadar zopet pride
jo svojo polomijo skup limat, povejo svojim vernim iz 
Trčove, Nebove, Kuperč itd., da so pretepači od 15. 
in 22. avgusta v Grušovi bolj ali manj zvesti prista
ši c. kr. Samostojne. To bo vleklo in držalo. 

Sv. Lenart v Slov. gor. Vedno bolj se pribli 
žuje čas, ko se odloči usoda koroških Slovencev, ali 
pripadejo k naši državi ali pridejo zopet pod nemški 
jarem/ Sveta stvar je, da pomagamo milim bratom , 
na Koroškem v, tem hudem boju. Nemci napenjajo vse 
moči, da bi spravili koroške Slovence pod se, da bi 
jih gmnotno izkoristili in ponemčili. Nikdar tega ne 
smemo pripustiti. Naša krivda bi bila, ako bi Gospo
svetsko polje zasedel za vedno Nemec. Nemci dajejo 
po tisočakih v agitacijske namene, tudi mi ne smemo 
Stediti, vsak naj pomaga, če tudi s skromnimi sred
stvi. I reSkj, Slovenci vam bodo vsem hvaležni, da 
sto lil ~,isili suženjstva. Skrbimo, da ti dobri ljudje 
I dejo v naročje Jugoslavije. Denarne prispevke po

i blagajnik podružnice Jugoslovanske Matice za 
sodni okraj Sv, Lenart dr. Ožbolt Ilaunig, deželno 

Dopisi. 


